

新聞界國慶酒會冠蓋雲集

梁振英楊健姜瑜張智猛曾鈺成梁文滔等主禮 張國良致辭

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港新聞界慶祝中華人民共和國成立65周年酒會昨日假金鐘萬豪酒店宴會廳隆重舉行，場內冠蓋雲集，行政長官梁振英，中聯辦副主任楊健，外交部駐港副特派員姜瑜，解放軍駐港部隊副政委張智猛少將，立法會主席曾鈺成、新聞處署理處長梁文滔等主禮。本港傳媒界高層、新聞從業員、社會各界數百人聚首一堂，暢敘交流，同賀新中國華誕，氣氛熱烈。



香港新聞界慶祝中華人民共和國成立65周年國慶酒會，賓主祝酒。

香港文匯報記者潘達文攝

香港新聞界慶祝國慶籌委會執委會主席張國良昨日致辭時表示，今年是中華人民共和國建國65周年，65年來，我們國家經歷了大風大浪、大喜大悲，既取得了極其輝煌和舉世矚目的成就，也經受了很多的災難。

張國良：評論報道是愛國的最好體現

他說：「我們要如何看待國家65年的歷史和發展，從縱向比較來說，1949年前的中國和現在的中國已是天壤之別，不可同日而語；從橫向比較來說，我們國家已完全超越發展中國家，更傲視歐洲和日本等發達國家。」

張國良強調：「我們國家的經濟總量佔世界第二，科技軍事登上世界高峰，外交地位和影響力已是國際大三角的一角，從中可以清楚看到我們中華民族已經迅速崛起在世界民族之巔，我們國家正在展示漢風唐韻般的泱泱大國風采，作為中華民族的子孫，每一個人都應該為此歡呼 and 感到驕傲。」

他指出，香港新聞界是熱愛祖國的群體，極其關注國家與香港的發展。對新聞界來說，愛國的最好體現就是通過報道和評論，使同胞、使全世界能夠更加真實、更加全面、更加深刻地認識和了解國家。

陳永棋李祖澤施子清張雲楓盧文端朱文赴會

新聞界國慶籌委會成員包括：榮譽主任委員陳永棋，榮譽顧問包括香港報業公會會長李祖澤、中國書法家協會香港分會主席施子清、香港文匯報名譽董事長張雲楓、全國政協外事委員會副主任盧文端、新聞界國慶籌委會副主任委員包括中聯辦宣傳文體部部長朱文、香港新聞工作者聯會主席姜在忠、香港新聞行政人員協會主席趙應春、新華社亞太總社社長俱孟軍、香港商台新聞及公共事務總監陳淑薇、紫荊雜誌社社長兼總編輯劉偉忠、新報社長兼行政總裁顧堯坤、成報董事局主席兼

行政總裁張家華、星島日報執行董事盧永雄、中國日報亞太區社長周立、點心街視董事兼行政總裁司徒傑、鏡報執行社長徐新英，以及中國銀行香港企業傳訊助理總經理葉麗麗。

蘇錦樑許曉暉楊孫西林樹哲出席

與會嘉賓還有商務及經濟發展局局長蘇錦樑、民政事務局副局長許曉暉、大紫荊勳賢楊孫西、全國政協常委林樹哲、香港文匯報董事副社長馮瑛冰等。酒會上，全場舉杯共祝國家繁榮富強、香港繁榮穩定。



尖沙咀街坊會國慶暨會慶文藝晚會，蘇仲平(右)、林祖光(左)共同向王國強頒發紀念狀，祝賀他榮獲金紫荊勳銜。

香港文匯報記者劉國權攝

尖沙咀坊會國慶會慶聯歡

香港文匯報訊(記者解玲)尖沙咀街坊福利會日前在會堂舉行國慶文藝晚會，同時慶祝該會61周年會慶。理事長蘇仲平和監事長林祖光陪同保安局局長黎棟國，全國政協文史和學習委員會副主任、金城營造主席王國強，油尖旺民政專員蔡亮，中聯辦九龍工作部副巡視員陳正宏，立法會議員梁美芬、張宇人，油尖旺區議會主席鍾港武，社署九龍城及油尖旺區福利專員黃燕儀，旺角警區指揮官鍾仕邦，油尖警區副指揮官蕭傑雄，消防處九龍南區指揮官陳瑞康主禮。

街坊會賀王國強獲金紫荊

典禮上，全場合唱《歌唱祖國》祝願祖國繁榮昌盛，香港安定和諧，氣氛歡欣。蘇仲平、林祖光代表該會向王國強頒發紀念狀，祝賀他榮獲金紫荊勳銜。蘇仲平致辭指，65年前新中國的成立，吹響了民族復興的號角，為世界發展、人類進步帶來新希望。改革開放以來，國家的偉大成就更令世界秩序出現歷史新趨勢。中國成為世界第二大經濟體，無論經濟、科技、文化及體育各領域都起了翻天覆地的變化。他續說，2012年至今，特首梁振英領導的特區新班子依法施政，抓住國家十二五發展機遇，再創輝煌成績，齊為建設香港而努力，得到美滿成果。

蘇仲平：坊會秉承4大理念

他強調，街坊會成立61周年來，一直秉承「守望相助、休戚相關、患難相扶、移風易俗」4大理念服務大眾，關心弱勢社群，對教育及醫療不遺餘力。未來將繼續服務社會，盡心盡力舉辦活動，如定期醫療講座、免費身體檢查，社區活動包括適合長者的活動等，藉以團結全港市民，共創和諧社會。

黎棟國梁美芬讚服務社區

黎棟國、梁美芬分別致辭，盛讚尖沙咀街坊福利會服務社區，扶助長者，熱心公益，為區內和社會和諧作出貢獻。當晚，內蒙古鄂爾多斯東方民族藝術團、廣東省汕頭市魔術雜技團獻上絢麗民族舞蹈和精彩雜技，全場近千嘉賓街坊共享歡樂夜晚。



尖沙咀街坊會國慶65周年暨會慶61周年文藝晚會，賓主共同為晚會剪綵。

香港文匯報記者劉國權攝

中華國學論壇18學者浸大研討



出席「第二屆中華國學論壇」的專家學者、嘉賓於開幕式上合影。

香港文匯報訊(記者陳熙)由中國文化院與香港浸大聯合主辦的「第二屆中華國學論壇」昨日在浸大舉行，18名來自美國、德國、日本、韓國的著名漢學家及內地香港著名國學家圍繞「中華文化與香港」的主題進行為期一天的演講和研討。

蘭華升：以儒釋道哲學為體

中國文化院執行董事總經理蘭華升致辭表示，本屆「中華國學論壇」以「中華文化與香港」為主題，有特別的意義。香港近、現代在中華國學的傳播上，成為一支重要的力量。該院以「弘揚華夏文化，和諧世界文明」為宗旨，通過「一體兩翼」方針來弘揚和傳承中華文化。「一體」即儒釋道的倫理和哲學，「兩翼」即中醫文化和茶文化。今年舉辦系列活動，包括武夷山首屆「兩岸四地茶文化高峰論壇」；參與山東的第三屆「尼山世界文明論壇」；在河南、北京舉辦第一期海峽兩岸大學生文化體驗營「漢字之旅」等。中國文化院將繼續推動中華文明與世界不同文明的對話，即將在新加坡舉辦「王道論壇」；在印尼以「孔子與穆罕默德」為主題舉辦儒家文明與

伊斯蘭文明的對話；在福州舉辦第二屆「中華文化發展方略」兩岸三地文化沙龍。

陳新滋許曉暉鄭煒明致辭

浸大校長陳新滋表示，港與中華文化淵源很深。他舉例，國學大家錢賓四先生，1949年來港，創辦了新亞書院，希望借香港這個邊緣地帶保存中國文化。另一位國學大家，浸大饒宗頤學院永遠榮譽院長饒宗頤教授多次提到，21世紀是中國「文藝復興」的時代。現在中國有「國學熱」，海外有「漢學熱」，望通過中華國學論壇，在香港促進不同文化的碰撞，學術更加昌明，希望在中華文化大發展的時代，香港有所作為，有所貢獻。

民政事務局副局長許曉暉表示，中國文化院致力弘揚華夏文化，從普及和學術兩個層面推動文化傳承。去年，中華國學論壇在許嘉璐院長的倡導下成功舉辦，今年的主題又與香港密切相關，她代表特區政府致以感謝，「一方面肯定了香港在弘揚和傳承中華文化所作出的貢獻，又提醒香港要進一步反思日後在傳承中華文化方面可作哪些貢獻。」

合辦機構港大饒宗頤學術館學術部主任鄭煒明代表致辭。

許嘉璐院長作主旨演講

中國文化院院長許嘉璐作主旨演講。他總結道，整個中國包括香港，祖祖輩輩形成的優秀文化傳統都在經受「現代性」、「不完美性」的毀損，只不過各處表現的形式和受害程度不一；人類的和地球的危機在內地和香港的頭頂上徘徊。他呼籲「回收」歷史賢哲的教誨，挽救社會，挽救民族，同時還要和世界各國的智者加強溝通，為建構人類共同倫理並使之在公眾中傳播、影響政府決策，發揮愈來愈大的作用。

東京大學東洋文化研究所名譽教授田仲一成，夏威夷大學哲學系教授安樂哲，密歇根大學藝術史教授包華石，城大講座教授張隆溪，東京大學名譽教授山脅直司等擔任演講嘉賓。

中國茶文化國際交流協會會長楊孫西，華懋基金主席龔仁心，浸大饒宗頤學院發展委員會主席孫少文等出席論壇。

當晚，中國文化院還舉行《國學新視野》雜誌創刊3周年誌慶活動。

罐頭糖果餅乾同業國慶聯歡



香港罐頭、酒、糖果餅乾同業國慶聯歡宴會，賓主合影。

香港文匯報記者邵萬寬攝

香港文匯報訊(記者邵萬寬)香港罐頭、酒、糖果餅乾同業，日前假北角富臨皇宮酒樓舉行慶祝中華人民共和國成立65周年聯歡宴會。國慶籌委會主席李歡致歡迎辭，當晚筵開逾50席，賓主逾600人歡聚，舉杯共祝祖國富強昌盛，香港明天更美好。

李歡：合力推動政制向前進

李歡致辭時表示，新中國成立65年來，特別是改革開放30多年來，國家由貧窮落後，發展至國際地位和影響力與日俱增。我國經濟繼續保持平穩發展，綜合國力提升，經濟總量已超過日本，成為全球第二大經濟體、第一大工業國、第一大貿易國和第一大外匯儲備國。

他指，香港正值政改關鍵時刻，全國人大常委會關於香港政改的決

定，香港同胞應從國家安全角度、民族利益的高度，擁護有關決定，旗幟鮮明反對違背香港基本法的所謂「公民提名」，反暴力、反「佔中」，合力推動香港政制向前邁進，落實一人一票選特首。

李歡強調，兩地血脈相通，休戚與共。回歸以來中央政府不斷地推出

各種政策，協助香港克服困難，保持繁榮穩定，體現了中央對香港的重視和關愛。他呼籲背棄祖國，面向世界，把握機遇，增進和諧，支持特區政府依法施政，為祖國和平統一大業發揮作用。

席間有精彩文藝表演和抽獎助興，場面熱鬧。出席賓主尚有：立法

會議員方剛、黃定光，廣南集團經理唐小棟，中總副會長袁武，南北行公所副主席黃光輝，華園集團副總經理張克強，港九酒業總商會理事長鄭啟明等。國慶籌委會主要成員副主席胡永龍、賴賓、林國坤、梁冠禧、馬煜環、劉志榮、黃楚恒、張堅毅，秘書長李國雄等。